Перечень документов, прилагаемых к заявлению о предоставлении выплаты на возмещение расходов на проезд
а) документы, подтверждающие оплату проезда (билеты, квитанции, контрольные купоны электронных проездных документов (билетов), чеки контрольно-кассовой техники (бланков строгой отчетности), чеки электронных терминалов при проведении операций с использованием банковской карты, другие документы, подтверждающие произведенную оплату перевозки);
б) паспорт гражданина Российской Федерации, а в случае его отсутствия - временное удостоверение личности гражданина Российской Федерации;
[bookmark: P56]в) копия свидетельства о рождении (в случае обращения законного представителя);
г) паспорт гражданина Российской Федерации законного представителя, в случае его отсутствия - временное удостоверения личности законного представителя (в случае обращения законного представителя);
д) документ, подтверждающий полномочия действовать от имени несовершеннолетнего (в случае обращения законного представителя);
[bookmark: P59]е) справка, выданная органом опеки и попечительства по месту жительства несовершеннолетнего подопечного или хранения личного дела подопечного, достигшего 18-летнего возраста, содержащая реквизиты документов, свидетельствующих об обстоятельствах отсутствия (утраты) попечения родителей (единственного родителя);
ж) справка о зачислении на обучение в образовательную организацию;
з) документ, выданный кредитной организацией, содержащий информацию о банковском счете заявителя (с указанием реквизитов);
[bookmark: P62]и) копии свидетельств о смерти родителей (единственного родителя).
Копии указанных в настоящем пункте документов представляются при наличии оригиналов этих документов.
Документы, предусмотренные подпунктами "в", "е", "и" заявитель вправе представить по собственной инициативе. 
Компенсация расходов за проезд перечисляется на счет заявителя, открытый в кредитной организации, указанный в заявлении.
Основаниями для отказа заявителю в выплате расходов на проезд являются:
непредставление или представление не в полном объеме предусмотренных документов, за исключением документов, предусмотренные подпунктами "в", "е", "и" 
представление проездных документов с подчистками, неоговоренными исправлениями, а также в случае невозможности прочесть любой из нижеперечисленных реквизитов билета:
наименование организации, продавшей билет;
дату продажи билета;
стоимость билета.
Заявитель несет ответственность за достоверность и полноту представленных документов и сведений, которые в них содержатся.
